

习近平致电祝贺夏巴兹当选巴基斯坦总理 李强向夏巴兹总理致贺电

新华社北京3月3日电 3月3日，国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫，祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。习近平指出，相信在夏巴兹总理和巴基斯坦新一届政府领导下，在巴基斯坦各界团结努力下，巴方一定能够在国家发展进步的事业中取得新的更大成就。巴全天候战略合作伙伴关系，构建新时代更加紧密的中巴命运共同体，为两国人民创造更多福祉。

同日，国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。

2024年
3月4日
星期一
农历甲辰年正月二十四

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版
国内统一连续出版物号CN13-0015 第24436号 今日八版
环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

出席十四届全国人大二次会议

河北省代表团召开全体会议

推选倪岳峰为代表团团长 王正谱董众生为副团长

河北日报讯(记者四建磊)3月3日下午，在京出席十四届全国人大二次会议的河北省代表团召开全体会议。全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持会议。

经过表决，会议推选倪岳峰为河北省代表团团长，王正谱、董众生为河北省代表团副团长。

会议审议了大会主席团和秘书长名

单草案、大会议程草案，传达了大会有关要求。

倪岳峰指出，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是全国人民代表大会成立70周年。开好十四届全国人大二次会议，具有重大而深远的意义。河北省代表团全体代表要旗帜鲜明讲政治，深入贯彻习近平总书记重要指示精神，深入贯彻落实党中央决策部署，

认真落实大会各项要求，充分展现全省上下牢记嘱托、感恩奋进的良好精神风貌，充分展现河北代表围绕中心、服务大局的强烈责任担当，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调，要认真履行宪法法律赋予的职责，坚决完成好党和人民交付的重大政治任务。要认真学习大会文件，精心准备讨论发言，高质量做好审议、审查工

作，汇聚团结奋斗的正能量。要切实提议案建议水平，聚焦推进中国式现代化这个最大的政治，聚焦贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神，找准党中央决策部署与河北实际的结合点，积极建言献策，研究提出务实管用的政策建议和改革举措，更好服务保障高质量发展。要严格遵守大会纪律规矩，严明政治纪律，严肃会风会纪，为大会圆满成功作出河北贡献。

武卫东主持召开新型能源体系建设工作调度会议强调

加快建设新型能源体系 全力推动我市新能源高质量发展

本报讯(记者李雪松)3月3日晚，市委书记武卫东主持召开新型能源体系建设工作调度会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和视察河北、视察唐山重要指示批示精神，坚决贯彻党的二十大精神，

全面落实省委、省政府工作安排，全面落实全省优化营商环境大会和全省推进京津冀协同发展座谈会精神，解放思想、奋发进取，加快建设新型能源体系，全力推动我市新能源高质量发展，为加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐。

(下转第三版)

武卫东主持召开市委专题调度会议强调

始终坚持以人民为中心的发展思想 不断增强公共服务均衡性和可及性

本报讯(记者李雪松)3月3日上午，市委书记武卫东主持召开市委专题调度会议，听取全市副食品批发及配送市场体系建设情况、城乡公交一体化改造工作开展情况的汇报，研究部署下一步重点工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察唐山重要指

示精神，坚决贯彻党的二十大精神，全面落实党中央决策部署、省委工作安排，全面落实中央财经委员会第四次全体会议和全省优化营商环境大会、全省推进京津冀协同发展座谈会精神，始终坚持以人民为中心的发展思想，加快构建现代化基础设施体系。

(下转第三版)

武卫东在市审计局调研时强调

扎实推动审计工作高质量发展 为奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章提供坚强保障

本报讯(记者王爱民)3月3日下午，市委书记武卫东赴市审计局调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察唐山重要指示精神，坚决贯彻党的二十大精神，

落实全国审计工作会议部署，认真落实全省优化营商环境大会和全省推进京津冀协同发展座谈会精神，加快推进审计监督体系和监督能力现代化，扎实推动审计工作高质量发展，为不断加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐。

(下转第三版)

协同发展十周年

玉田：协同发展东风劲 奋楫扬帆正当时

□本报记者 梁赞英 通讯员 冯浩

在玉田县河北唐山国家农业科技园区，北京忠和(玉田)生物食品有限公司王致和产品生产基地，全自动腐乳包装生产线正在高速运转，厂区内运输车辆川流不息……

“从2015年项目立项来到玉田，至今已经9年时间，我亲眼见证了公司从建设到发展的全过程，我们是京津冀协同发展重大战略的受益者，来到玉田是我们不悔的选择。”北京忠和(玉田)生物食品有限公司副总经理王峰介绍，当初选择玉田是因为看中了其毗邻北京的区位优势，来到玉田后，当地专门成立了由相关领导和职能部门组成的工作专班，为他们跑办各项手续，让他们感受到如同“娘家人”的温暖。

“一个项目、一套人马、简化程序、全

程代办、高效推进是我们对落户企业不变的承诺。”用河北唐山国家农业科技园区党工委书记、管委会主任杨广平的话说，这叫“保姆式”服务。

完善的园区配套，优质的营商环境，政府的贴心服务强化了企业发展的信心。“充足的土地供给和完善的配套服务给了企业扩大规模、建设自动化生产线的空间，自2019年初建成投产至今，企业的产能和产值都翻了一倍多，目前年生产各类产品10万吨，年产值能达到10个亿。”说起企业的发展，生产基地生产管理部部长韩春磊十分骄傲。

丰硕的发展成果更坚定了企业继续投资玉田的信心。如今，北京忠和投资1.5亿元的蔬菜深加工项目已经启动，正

在跑办前期手续，预计今年5月开工建设，建成后年可产蔬菜制品1万吨，产值1.5亿元，企业发展壮大的同时也将带动玉田县蔬菜产业迈向高质量发展。

北京忠和在玉田的发展壮大只是京津冀协同发展背景下京津企业来玉发展的一个缩影。自2014年京津冀协同发展实施以来，玉田县牢牢把握重大历史机遇，在对接京津、服务京津中加快自身发展。

围绕“4+2+3”现代产业体系，玉田县以京津为重点广泛开展以商招商、产业链招商、会展招商、网络招商等切实有效的招商活动，充分发挥河北唐山国家农业科技园区和河北玉田经济开发区两个国家、省级开发区招商“主战场”作用，

2023年成功与北京中关村科技园通州园签订《共建京津冀产业协同发展通州·玉田产业园》战略合作协议，首农味业调味品食品产业园等总投资93.64亿元的34个亿元以上项目顺利签约。

同时，玉田县牢固树立“项目为王”理念，凝心聚力抓项目、促投资、稳增长，努力形成“储备一批、签约一批、开工一批、投产一批”的良性循环，加速推进京津重点项目落地建设。通过开展重点项目手续“跑办季”等活动，扎实推进重点项目前期手续办理，为项目快开快建奠定坚实基础。目前已累计招引、承接京津合作项目55个，总投资超160亿元，推动了县域产业不断延链补链强链，构建日益完备的产业基础。

曹妃甸
全力
打造
承载
地



3月1日，河北省唐山市曹妃甸区中铁十六局曹妃甸重工机械公司的工人在盾构设备生产车间工作。

近年来，河北省唐山市曹妃甸区积极融入京津冀协同发展，全力打造承接京津产业转移承载地，助推经济发展。据介绍，自2014年以来，该区先后承接京津项目270个。

新华社记者 杨世尧 摄

推进高质量发展向上突围·记者沿海行

海港经济开发区

高质量项目建设奏响发展“最强音”

□本报记者 刘天玥 通讯员 潘丹丹

红彤彤的钢坯在轧机里飞快地穿过，经过数道轧辊压延加工成带钢……天柱钢铁集团炼钢厂生产一线热火朝天，工人们加班加点抢进度，火热的建设场景让人激情澎湃。

窥一斑而知全豹。2023年，海港经济开发区积极融入全市新发展格局，将重点项目建设作为推动高质量发展的“稳定器”和“强引擎”，创新思路、强化举措，对标先进、主动作为，在全力推进重大项目

建设中奏响高质量发展“最强音”。

放眼海港，亮点纷呈——

2023年，京唐港区完成货物吞吐量超3亿吨、同比增长11.9%；投资1.4亿元的京唐港进口铜精矿保税混矿项目加速推进；

大清河口风电场36兆瓦工程并网发电；

成立唐山冶金环境产业创新研究院、中为(唐山)模具支护技术研究院和天柱-赛迪智能制造联合研究院，加快成果转化进

度，推动钢铁冶金产业绿色发展；

谋划总投资74.78亿元的30万吨/年尼龙66新材料、开滦化工新材料中试及产业化示范基地等15个项目，年产能达到焦炭708万吨、焦油34.4万吨、甲醇40万吨、焦炉煤气30亿立方米，绿色化工新材料基地聚集带动效应日益显现……

一个项目就是一个新的增长点，一批项目就是一个新的增长极。海港经济开发区始终坚持项目为王，大抓项目建

设，补齐基础设施短板、持续保障改善民生、推动经济社会发展，以高质量项目助推高质量发展。

数据显示，2023年，该区谋划实施总投资702亿元的重点产业项目64个，其中市重点29个、省重点前期6个，年内完成投资80亿元。港口物流、精品钢铁、绿色化工三大主导产业加快发展，对规上企业营收贡献率达到73%。

(下转第三版)

我市举办“学雷锋·文明实践我行动”主题活动

本报讯(记者闫妍 通讯员高菲)“今天的授牌让我们感到荣幸和自豪的同时，更意味着责任和担当，希望能有更多的人加入志愿者的行列，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。”路北志愿服务联合会会长杨铁军表示。3月3日下午，唐山市“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式在路北区分会路北区大里街道茂华二社区举办。

活动由市文明办主办，路北区新时代文明实践中心、路北区志愿服务总队、中共路北区委宣传部承办，旨在大力传承弘扬雷锋精神，积极践行社会主义核心价值观，激励和引导更多人投身志愿服务，营造向上向善良好氛围。我市各级文明标兵、优秀志愿服务组织代表以及社区居民群众400余人参加了活动。

活动以居民群众齐唱《学习雷锋好榜样》拉开序幕，活动中对院前医疗急救、文化摄影、医疗健康、法律服务、心理健康、交通安全等类别的专业志愿服务队进行了授牌，对路北志愿服务联合会进行授牌，发布了唐山市1月份“月文明标兵”和

路北区2月份“文明标兵”，启动了“双争”有我“文明路”主题文明实践活动，各类文艺志愿者开展了群众性文艺表演。

活动还邀请到1999年协助公安部门破获特大流窜盗窃团伙案的张秀武、2008年热心宣传弘扬雷锋精神的“雷锋迷”段思序、2014年凡人善举铸成冰窟救人的“生命锁链”的刘志强等三位唐山市月评学雷锋十佳代表为现场居民讲述助人事迹，段思序还给少先队员讲述了学雷锋、做好事、传承雷锋精神的故事。同时会场两侧设置了健康义诊、法律咨询、义务理发、积分兑换等20余个文明实践志愿服务活动地点，吸引着广大居民相聚一起，共同学雷锋、争做文明人。

截至目前，我市共注册志愿者148万人，注册志愿服务组织7003支，新时代文明实践中心14个，新时代文明实践所220个，新时代文明实践站5782个，开展新时代文明实践10.46万场次，在改善民生、汇聚民心、助力社会治理中起到了积极作用。

“双争”光荣榜

3月份第一期“周文明标兵”发布

本报讯(记者闫妍)日前，唐山市“文明标兵”评选发布组委会办公室公布了3月份第一期“周文明标兵”名单。他们是：

1. 高速公路上勇毅出手救人的市民 李晓静

李晓静，开平区璞园小区居民。2月19日，她从辽宁本溪驾车回唐，路过沈丹高速时突然发现有人倒在应急车道上，她担心发生意外，果断停车查看情况，发现该老人鼻子眼睛出血，无法动弹。她考虑当时天气寒冷便立即把老人扶到车后座取暖

并拨打报警电话，老人在车上取暖后逐渐有了意识，大约10多分钟后，本溪交警高速二大队队长潘亮和辅警王金涛等人巡逻路过，李晓静向民警求救并说明情况，在交警的帮助下将老人护送到医院。老人转危为安后跪下感谢，李晓静赶忙搀扶，表示遇到这种事谁都会出手相助。

2. 勇拓市场、优化服务的港口人 李超

李超，河北港口集团曹妃甸港弘毅码头业务部部长。他立足本职岗位，

(下转第二版)